

В диссертационный совет
24.2.372.01 на базе
РЭУ им. Г.В. Плеханова

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
д-ра экон. наук, профессора Кузьминой Т.И. на диссертационную работу
Строкатова Дениса Андреевича на тему «Оценка влияния ИКТ на
конкурентоспособность скандинавских стран», представленную на
соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.5 – Мировая экономика

Строкатов Денис Андреевич, 1987 г.р., гражданин России, в 2017 г. с отличием закончил федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации» по направлению подготовки «38.04.01 Экономика» с присвоением квалификации «Магистр со знанием иностранного языка». В этом же году он был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре мировой экономики.

В процессе обучения в аспирантуре Строкатов Д.А. проявил себя как вдумчивый, ответственный и исполнительный молодой учёный, который успешно преодолел учебный процесс, успешно сдал кандидатские экзамены. Вовлеченность аспиранта в проведение диссертационного исследования явно выражена в количестве докладов, подготовленных для международных и российских научных и научно-практических конференций. За время прохождения педагогической практики при подготовке учебно-методических материалов Строкатов Д.А. показал высокий уровень теоретической подготовки, практических навыков и компетентности в реализации учебного процесса. Научно-исследовательская практика показала, что аспирант обладает не только ярко выраженными аналитическими способностями, но и владеет навыками в проведении самостоятельных научных изысканий.

Тема диссертации тесно связана с научными интересами Строкатова Д.А., что позволило ему глубоко и содержательно раскрыть тему исследования, посвященного решению актуальной задачи оценки влияния сектора ИКТ на конкурентоспособность скандинавских стран.

В ходе работы над диссертацией автором достигнута поставленная научная цель, которая заключается в обосновании целесообразности использования ИКТ в качестве источника формирования страновой конкурентоспособности в условиях цифровой трансформации мировой экономики и разработке практического инструментария оценки влияния ИКТ на конкурентные позиции скандинавских стран с целью выявления приоритетных направлений развития сферы ИКТ для повышения конкурентоспособности стран Скандинавии. Квалифицированный

анализ достаточно обширного фактографического материала обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования. Правильная реакция на замечания научного руководителя и рецензентов работы свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности диссертанта к себе и своим научным трудам.

Проведенное Строкатовым Д.А. исследование свидетельствует о том, что автор владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем теоретической и практической подготовленности, имеет широкую эрудицию в сфере ИКТ и способах формирования страновой конкурентоспособности в условиях цифровой трансформации мировой экономики. Его работа обладает новаторскими предложениями, представленные выводы отличаются доказательностью и глубиной.

Основное содержание диссертационного исследования достаточно полно отражено в научных изданиях. За время работы над диссертацией Строкатовым Д.А. опубликовано 23 научные работы, в т.ч. 8 статей опубликованы в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, из них 2 статьи в рецензируемых изданиях, которые не соответствуют специальности диссертации, однако имеют непосредственное отношение к теме диссертации.

Считаю, что представленная к защите диссертационная работа соответствует требованиям, установленным пунктами 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете по специальности 5.2.5 – Мировая экономика.

Научный руководитель:

Кузьмина Татьяна Ивановна,

д-р экон. наук, проф.,

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего образования

«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

профессор кафедры мировой экономики,

г. Москва, Стремянный пер., 36, корп.3, каб. 617

рабочий тел. +7 (499) 237-8640

e-mail: Kuzmina.TI@rea.ru

Дата 01 сентября 2021 г.

Т.И. Кузьмина

